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ВСТУП 

Будівництво - одна з ключових галузей, що визначає розвиток будь-

якої країни. Воно відіграє важливу роль у формуванні сучасної 

інфраструктури, покращенні умов життя та стимулюванні національної 

економіки. За останні десятиліття будівельна галузь значно розвинулася 

завдяки технологічному прогресу, новим матеріалам та вдосконаленню 

методів управління проектами. Це дозволило будувати ефективніші та 

комфортніші будівлі. 

Одним з найважливіших напрямків у будівництві сьогодні є розвиток 

багатоповерхового житлового будівництва. У містах з обмеженими 

земельними ресурсами багатоповерхове житло є ефективним рішенням для 

задоволення попиту на комфортні та доступні житлові приміщення. 

Будівництво 10-поверхового житлового будинку дозволяє ефективно 

використовувати земельну ділянку, одночасно забезпечуючи житлом багато 

сімей в одному місці. 

Даний проект спрямований на будівництво 10-поверхового житлового 

будинку з урахуванням сучасних вимог до безпеки, енергоефективності та 

зручності. Такі будівлі не лише забезпечують комфортні умови проживання, 

але й підтримують місцеву економіку, створюючи робочі місця та 

стимулюючи розвиток суміжних галузей, таких як виробництво матеріалів, 

логістика та сфера послуг. 
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РОЗДІЛ 1. АРХІТЕКТУРНО-КОНСТРУКТИВНИЙ 

1.1 Генеральний план забудови 

 

Рис. 1.1. Ситуаційний план 

Будівля розташована в місті Чернігів на вулиці Кільцевій. 

1.2 Об’ємно-планувальне рішення 

Об'єкт будівництва - десятиповерховий житловий будинок загальною 

висотою 35,4 метра. Висота кожного житлового поверху становить 2,5 метра, 

а висота підвального поверху - 2,0 метра. Будівля складається з одного 

під’їзду і має прямокутну конфігурацію в плані. Розміри складають 26 700 

мм по осях 1-10 та 26 900 мм по осях А-Ж. 

Вертикальна циркуляція всередині будівлі забезпечується сходами та 

ліфтовою шахтою, які розташовані в межах центральної сходової клітки. Ці 

елементи забезпечують доступність та відповідність основним 

функціональним вимогам багатоповерхових житлових будинків. 

Основна конструктивна система складається з несучих стін з цегляної 

кладки та збірних пустотних залізобетонних плит перекриття. Ці компоненти 

обрані завдяки їх перевіреним характеристикам у будівництві, що 

забезпечують достатню несучу здатність, вогнестійкість та довговічність в 

умовах довготривалої експлуатації. Поєднання цегли та пустотних плит 
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також забезпечує ефективний розподіл вертикальних та горизонтальних 

навантажень, що сприяє загальній стабільності будівлі. 

Таблиця 1.1. Експлікація приміщень 

 

Процес будівництва планується виконати з використанням традиційних 

будівельних методів із залученням стандартної будівельної техніки, 
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включаючи баштовий кран для вертикального транспортування важких 

збірних елементів та бетоновози для кладки. Для точного монтажу стінових 

елементів будуть використовуватися такі інструменти, як кельми, рівні, 

схили та вимірювальні стрічки. 

1.3 Конструктивне рішення 

Фундаменти 

Фундаментна система будівлі складається зі збірних бурозабивних 

залізобетонних паль і монолітного залізобетонного ростверку. Палі мають 

переріз 300 мм і встановлюються на глибину до 12 метрів за допомогою 

механічного обладнання для забивання паль. Це дозволяє палям досягати 

стабільних шарів піску та суглинку під поверхневим шаром ґрунту, 

забезпечуючи достатню несучу здатність та мінімізуючи осідання. 

Ростверк виготовляється з монолітного залізобетону з класом міцності 

на стиск C25/30. Бетон заливається в попередньо змонтовану опалубку після 

розміщення арматурного каркасу. Для забезпечення належного ущільнення 

та усунення повітряних пустот застосовується вібрація. Після затвердіння він 

рівномірно розподіляє конструктивні навантаження на палі. Стіни підвалу 

також виконані з монолітного залізобетону того ж класу міцності. Вони 

формуються за допомогою систем вертикальної опалубки та армуються 

відповідно до конструктивних розрахунків. Бічні поверхні захищені 

багатошаровою системою, що складається з гідроізоляції та теплоізоляції. 

Гідроізоляційний шар складається з двох зварених шарів бітумно-

полімерної мембрани загальною товщиною 6 мм. Мембрана має міцність на 

розрив не менше 400 Н/50 мм, подовження при розриві не менше 30%, 

водонепроникність під тиском не менше 0,3 МПа. Мембрана наноситься на 

заґрунтовану бетонну поверхню методом термічного зварювання для 

забезпечення повної адгезії та водонепроникності. 

Теплоізоляційний шар складається з екструдованих 

пінополістирольних плит товщиною 100 мм. Матеріал має коефіцієнт 

теплопровідності не більше 0,035 Вт/(м-К), міцність на стиск не менше 250 
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кПа при 10% деформації і водопоглинання за об'ємом не більше 0,4%. Плити 

кріпляться до гідроізольованої поверхні за допомогою сумісного клею та 

механічних кріплень, де це необхідно. 

Засипка виконується з використанням піску з пошаровим механічним 

ущільненням для забезпечення рівномірної опори ґрунту. Горизонтальна 

дренажна система встановлюється в основі фундаменту. Згідно з даними, 

рівень ґрунтових вод знаходиться на глибині 7 метрів. Система гідроізоляції 

та дренажу призначена для запобігання проникненню вологи в підвал і 

конструкцію фундаменту. 

Зовнішні, внутрішні стіни та перегородки 

Стінова система будівлі побудована повністю з повнотілої глиняної 

цегли з використанням традиційної техніки кладки. Несучі стіни мають 

загальну товщину 640 мм. Цеглини укладаються в кілька рядів з 

вертикальними швами в шаховому порядку для забезпечення стабільності 

конструкції та ефективної передачі навантаження. Кладка виконується на 

цементно-піщаному розчині марки М75 з товщиною швів близько 10 мм. 

Межа міцності цегли на стиск становить не менше 15 МПа, а марка за 

морозостійкістю - не менше F50. Для покращення теплоізоляції стіни фасаду 

утеплені плитами мінеральної вати товщиною 150 мм. 

Внутрішні стіни виконані у вигляді ненесучих цегляних перегородок 

двох стандартних товщин в залежності від їх функціонального призначення. 

Перегородки товщиною 120 мм використовуються як міжкімнатні 

перегородки. Перегородки товщиною 250 мм використовуються в місцях, що 

вимагають підвищеної жорсткості та звукоізоляції, наприклад, між 

житловими приміщеннями або поруч з технічними шахтами і сходовими 

клітинами. 

Над усіма дверними та віконними прорізами, як у несучих стінах, так і 

в перегородках, встановлюються збірні залізобетонні перемички. Ці 

елементи призначені для перекриття прорізу і сприймають навантаження на 

кладку зверху. Перемички виготовляються в заводських умовах із 



11 
 

залізобетону з мінімальним класом міцності на стиск C20/25. Їх армування і 

геометрія визначаються на основі конструктивних розрахунків, щоб 

забезпечити достатню несучу здатність і жорсткість під час експлуатаційних 

навантажень. 

Будівництво всіх елементів кладки виконується вручну з 

використанням стандартних інструментів, таких як кельми, рівні, схили, 

молотки та вимірювальні стрічки. Під час процесу кладки здійснюється 

контроль якості для забезпечення точності вертикального і горизонтального 

вирівнювання, товщини швів і загальної геометрії стіни. 

Сходи та ліфти 

Вертикальне циркуляційне ядро будівлі складається зі збірних 

залізобетонних сходів і пасажирського ліфта. Сходи складаються зі збірних 

залізобетонних сходових маршів та проміжних площадок. Кожен сходовий 

марш являє собою єдиний монолітний елемент виготовлений з бетону з 

мінімальним класом міцності на стиск С25/30. Сходові марші армовані 

поздовжніми і поперечними сталевими стержнями, розрахованими на вигин і 

зсув під дією стандартних живих навантажень. 

Сходинки мають ширину 300 мм і висоту підсходинки 150 мм. Ширина 

сходів становить 1200 мм, що забезпечує безпечний двосторонній рух 

пішоходів. Проміжні сходові площадки мають розміри 1200×1500 мм і 

виконані зі збірних залізобетонних плит. Монтаж елементів сходів 

виконується за допомогою баштового крану. Кожен елемент жорстко 

кріпиться до навколишніх стін конструкції за допомогою закладних сталевих 

пластин та анкерних дюбелів, що забезпечує просторову стабільність та 

механічну цілісність. По обидва боки сходових маршів і площадок 

встановлені поручні. Поручні виготовлені зі сталевих елементів з 

порошковим покриттям круглого перерізу діаметром 40 мм, змонтованих на 

рівномірній висоті 900 мм над лінією кроку сходів. 

Пасажирський ліфт призначений для експлуатації в житлових 

приміщеннях з номінальною вантажопідйомністю 630 кг (8 осіб). Ліфт 
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працює з номінальною швидкістю 1,0 м/с. Інтегровані системи безпеки 

включають аварійну сигналізацію, регулятор швидкості, дверні датчики та 

блокування, що запобігають руху при відчинених дверях. 

Перекриття та покрівля 

Конструкції перекриття будівлі складаються зі збірних пустотних 

залізобетонних плит товщиною 220 мм. Ці плити містять поздовжні 

циліндричні порожнечі, які зменшують власну вагу, зберігаючи при цьому 

несучу здатність і жорсткість конструкції. Бетон використовується класу 

C30/37, а плити попередньо напружені для забезпечення належної несучої 

здатності. Плити встановлюються за допомогою крану і спираються на несучі 

цегляні стіни. Всі поздовжні і поперечні шви між плитами заповнюються 

бетоном і герметизуються для забезпечення безперервності конструкції і 

жорсткості перекриття. 

Покрівельна конструкція виконана у вигляді плоскої теплої покрівлі. 

Вона влаштовується безпосередньо над пустотними плитами перекриття 

верхнього поверху. Покрівля починається з пароізоляційного шару з бітумно-

полімерного матеріалу з паропроникністю не більше 0,02 мг/(м-год-Па). 

Зверху наноситься теплоізоляційний шар, що складається з жорстких 

мінераловатних плит товщиною 150 мм з коефіцієнтом теплопровідності 

0,036 Вт/(м-К). Поверх утеплювача заливається цементно-піщана стяжка 

товщиною від 50 до 80 мм, сформована з постійним ухилом від 1,5 до 2,5 

градусів у бік водостоків для забезпечення ефективного відведення опадів. 

Ця стяжка армується сталевою сіткою діаметром 4 мм для протистояння 

усадці та підвищення механічної стійкості. 

Верхнім шаром покрівлі є гідроізоляційна мембрана з синтетичного 

полімерного матеріалу товщиною 1,5 мм. Мембрана стійка до 

ультрафіолетового випромінювання і теплового розширення. Парапети даху 

ізольовані і покриті тією ж гідроізоляційною мембраною для підтримки 

безперервності тепло- і вологозахисту.



 

Таблиця 1.2. Специфікаці

13 

Вікна та двері 

Таблиця 1.2. Специфікація віконних отворів 
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Таблиця 1.3. Специфікація дверних отворів 

 

1.4 Внутрішнє і зовнішнє оздоблення 

Зовнішні стіни будівлі теплоізольовані жорсткими мінераловатними 

плитами. Утеплювач механічно кріпиться до зовнішньої поверхні цегляної 

кладки стін за допомогою дюбелів з корозійностійкого пластику з 

тарілчастими головками. Поверх утеплювача наноситься армований базовий 

шар, що складається з клейового розчину на цементній основі з лугостійкою 

скловолокнистою сіткою. Сітка повністю занурюється у шар розчину, щоб 
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запобігти утворенню тріщин і забезпечити стабільність поверхні. Базове 

покриття наноситься товщиною не менше 5 мм і витримується до повного 

затвердіння. 

Після підготовки армованого базового шару наноситься тонкий 

фінішний шар мінеральної штукатурки для формування рівномірної та міцної 

поверхні. Потім поверхня ґрунтується силікатною ґрунтовкою для 

забезпечення міцної адгезії та рівномірного поглинання фарби. Остаточне 

покриття фасаду складається з фарби на силікатній основі з коефіцієнтом 

дифузії водяної пари не більше 40 і водопоглинанням не більше 0,1 кг/(м²-

год^0,5). Фарбу наносять у два рівномірні шари за допомогою розпилювача 

за сухої погоди та температури навколишнього середовища від +5°C до 

+25°C. 

Всі поверхні фасаду, включаючи ділянки з утеплювачем та 

архітектурні деталі, фарбуються рівномірно, утворюючи суцільний захисно-

декоративний шар. Деформаційні шви та периметри вікон маскуються та 

герметизуються, щоб запобігти змиванню фарби та забезпечити цілісність 

деталей. 

Внутрішнє оздоблення будівлі виконано для забезпечення 

довговічності, функціональності та простоти обслуговування. Підлогове 

покриття в спальнях, вітальнях, коридорах і кухнях складається з 

комерційного лінолеуму загальною товщиною 3,0 мм, укладеного на 

цементно-піщану стяжку. Лінолеум повністю приклеєний за допомогою 

дисперсійного клею, а стики країв щільно з'єднані встик або термічно 

зварені. У ванних кімнатах і туалетах підлогове покриття виконано з 

керамічної плитки товщиною 12 мм, прикріпленої до стяжки шаром клею 

товщиною 4 мм. Шви заповнені 2-3 мм вологостійкого розчину, а щілини по 

периметру герметизовані еластичним силіконовим герметиком для 

забезпечення повної водонепроникності. В під’їздах підлоги вкриті 

мозаїчним покриттям. 
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Оздоблення стін у спальнях, вітальнях, коридорах і кухнях виконується 

шпалерами з вініловим покриттям. У кухнях використовуються шпалери, що 

миються, з підвищеною водостійкістю. Шпалери наклеюються на стіни, 

підготовлені фінішною шпаклівкою на гіпсовій основі товщиною 2 мм і 

покриті акриловою ґрунтовкою для адгезії. У санвузлах поверхні стін 

повністю облицьовані глазурованою керамічною плиткою товщиною 8 мм, 

яка встановлюється на 4 мм цементного клею. Шви між плитками мають 

ширину 2 мм. Вертикальні та горизонтальні кути, а також місця з'єднання з 

сантехнікою ущільнені герметиком товщиною 5 мм. 

Оздоблення стель у всіх приміщеннях завершується шаром білої водно-

дисперсійної фарби загальною товщиною 0,2 мм. Основа вирівнюється 

гіпсовою сумішшю товщиною до 3 мм і ґрунтується акриловою ґрунтовкою 

для забезпечення рівномірного поглинання і адгезії фарби. Фарба наноситься 

у два шари за допомогою валика для отримання однорідної білої поверхні. 

1.5 Інженерні мережі 

Інженерні системи десятиповерхового житлового будинку спроектовані 

відповідно до технічних норм і забезпечують надійне функціонування 

систем. Будівля підключена до централізованих інженерних мереж через 

підземні комунікації. 

Система опалення централізована і працює за принципом замкнутої 

циркуляції води. Нагріта вода подається від зовнішньої теплоцентралі. 

Теплоносій надходить до будівлі через центральний теплообмінник, 

розташований у підвалі, де регулюється і розподіляється по вертикальних 

стояках. Радіатори в квартирах виготовлені зі сталі, з термостатичними 

клапанами для регулювання температури. Всі розподільчі труби в будівлі, 

включаючи стояки і трубопроводи на рівні квартир, виготовлені з пластику із 

діаметром 16-32 мм. 

Електрична система працює від однофазної мережі 230 В, 50 Гц. 

Головний силовий кабель заходить в будівлю через підземний канал і 

підключається до головного розподільчого щита, розташованого в підвалі. 
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Електроенергія вертикально розподіляється по кабелях до поверхових 

розподільчих щитів, від яких прокладені ланцюги до кожної квартири. 

Електропроводка виконана мідними проводами перерізом від 1,5 мм² до 4,0 

мм², в залежності від навантаження. Вся електропроводка в квартирах 

прихована в стінах та стелі, укладена в негорючі пластикові труби. 

Електричний захист забезпечується автоматичними вимикачами та 

пристроями захисного відключення, встановленими в квартирних щитках. 

Система холодного та гарячого водопостачання підключена до міської 

системи. Вода надходить до будівлі через централізований ввід з 

редукційними клапанами і розподіляється вертикально по пластикових 

стояках із труб із зшитого поліетилену діаметром від 20 до 32 мм. У кожній 

квартирі встановлені лічильники води. Усі труби всередині квартир 

виготовлені з пластику. На вході в квартири встановлені запірні клапани та 

фільтри. 

Система водовідведення є самопливною і слугує для відведення 

побутових стічних вод. Кожен вертикальний стояк виконаний з пластикових 

труб діаметром 150 мм для унітазів і 100 мм для раковин, ванн і душових 

кабін. Горизонтальні відгалуження прокладаються всередині конструкцій 

підлоги з необхідним ухилом до вертикальних шахт. Вентиляція системи 

здійснюється через вентиляційні труби, виведені вище рівня даху для 

забезпечення вирівнювання тиску і запобігання сифонному підсосу. 

Вентиляція реалізована як природна витяжна система. Кожна квартира 

містить вертикальні вентиляційні канали, побудовані зі збірних бетонних 

блоків з гладкою внутрішньою поверхнею. Повітря з ванних кімнат, туалетів 

і кухонь видаляється через решітки, з'єднані з вертикальними шахтами, які 

виводять повітря вище рівня даху. Свіже повітря надходить через 

вентиляційні щілини у віконних рамах або через настінні припливні клапани. 



 

РОЗДІЛ 2. РОЗРАХУНКОВО

Оцінюємо глибину промерзання ґрунту на запланованій ділянці 

будівництва: 

Оцінюємо, які постійні навантаження діють на фундамент:

- Постійне перекриття 4,5 кН/м

- Дах 4,2 кН/м2 

- Перегородки 0,55 кН/м

- Стіни 98,28 кН/м

Оцінюємо вантажну площу:

Оцінюємо, які тимчасові навантаження діють на фундамент:

- Сніг 0,7 кН 

- Корисне навантаження 1,5 кН

Оцінюємо загальне навантаження, що діє на фундамент:

Визначення показнику навантаження на окрему палю:

Тиск на бічну п

максимальною товщиною в 2 метра.
18 

РОЗДІЛ 2. РОЗРАХУНКОВО-КОНСТРУКТИ

2.1 Основи та фундамент будівлі 

Оцінюємо глибину промерзання ґрунту на запланованій ділянці 

Оцінюємо, які постійні навантаження діють на фундамент:

Постійне перекриття 4,5 кН/м2 

 

Перегородки 0,55 кН/м2 

кН/м2 

Оцінюємо вантажну площу: 

 

Оцінюємо, які тимчасові навантаження діють на фундамент:

Корисне навантаження 1,5 кН 

Оцінюємо загальне навантаження, що діє на фундамент:

Визначення показнику навантаження на окрему палю:

Тиск на бічну поверхню палі визначається розділивши ґрунт на шари з 

максимальною товщиною в 2 метра. 

КОНСТРУКТИВНИЙ 

Оцінюємо глибину промерзання ґрунту на запланованій ділянці 

 

Оцінюємо, які постійні навантаження діють на фундамент: 

Оцінюємо, які тимчасові навантаження діють на фундамент: 

Оцінюємо загальне навантаження, що діє на фундамент: 

 

Визначення показнику навантаження на окрему палю: 

 

оверхню палі визначається розділивши ґрунт на шари з 



 

Крок в один метр між палями є оптимальним рішенням. Далі 

визначаємо геометричні розміри ростверку.

Мінімально допустима висота:

Приймаємо: 

 

Мінімально допустима 

Мінімально допустима ширина ростверку визначається відповідно до 

показників товщини стін та звису:

Перевірка конструкції. Визначення мінімально допустимого кроку між 

палями: 
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Крок в один метр між палями є оптимальним рішенням. Далі 

визначаємо геометричні розміри ростверку. 

Мінімально допустима висота: 

 

Мінімально допустима відстань між палями та ростверком:

 

Мінімально допустима ширина ростверку визначається відповідно до 

показників товщини стін та звису: 

 

Перевірка конструкції. Визначення мінімально допустимого кроку між 

 

 

Крок в один метр між палями є оптимальним рішенням. Далі 

 

відстань між палями та ростверком: 

Мінімально допустима ширина ростверку визначається відповідно до 

Перевірка конструкції. Визначення мінімально допустимого кроку між 



 

Рис. 2.1. Схема розташування паль

Визначення показнику навантаження на погонний метр конструкції 

фундаменту: 

Від ґрунту виникає тиск:

Загальна вага, що діє на фундамент від конструкції стін:

Визначення показнику навантаження на окрему палю:

Кут тертя: 

Паля спричиняє вплив на 

Вага всіх паль: 

Вага всіх шарів ґрунту:
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Рис. 2.1. Схема розташування паль 

Визначення показнику навантаження на погонний метр конструкції 

 

Від ґрунту виникає тиск: 

Загальна вага, що діє на фундамент від конструкції стін:

 

Визначення показнику навантаження на окрему палю:

 

Паля спричиняє вплив на ґрунт шириною: 

 

 

 

Вага всіх шарів ґрунту: 

 

Визначення показнику навантаження на погонний метр конструкції 

 

Загальна вага, що діє на фундамент від конструкції стін: 

Визначення показнику навантаження на окрему палю: 

 

 



 

Рис. 2.2. Схема взаємодії палі

Визначення показнику тиску, який виникає від всіх конструкцій будівлі 

та діє на ґрунт: 

Пісок середнього розміру має показник пористості:

 

Адгезія піску: 

Щільність піску:

Дрібнозернистий пісок має показник пористості:

Середній опір піску:
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Рис. 2.2. Схема взаємодії палі 

Визначення показнику тиску, який виникає від всіх конструкцій будівлі 

Пісок середнього розміру має показник пористості: 

 

 

Щільність піску: 

Дрібнозернистий пісок має показник пористості: 

 

Середній опір піску: 

Визначення показнику тиску, який виникає від всіх конструкцій будівлі 

 

 

 

 



 

Умови виконано. Визначаємо осідання фундаменту.

Поверхневий шар має показники:

Дрібнозернистий пісок має показники:

Пісок середнього розміру має показники:

Суглинок має показники:

Додаткова епюра будується на основі показників:

Поверхневий шар має показники:

Третій шар має показники:
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Умови виконано. Визначаємо осідання фундаменту.

Поверхневий шар має показники: 

 

Дрібнозернистий пісок має показники: 

 

Пісок середнього розміру має показники: 

 

линок має показники: 

 

 

Додаткова епюра будується на основі показників: 

 

Поверхневий шар має показники: 

 

Третій шар має показники: 

Умови виконано. Визначаємо осідання фундаменту. 



 

Четвертий шар має показники:

П’ятий шар має показники:

Рис. 2.3. Епюра навантаження

Шар під підошвою має 

Уточнений показник тиску:

Уточнений показник додаткового тиску:

Уточнений показник т
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Четвертий шар має показники: 

П’ятий шар має показники: 

Рис. 2.3. Епюра навантаження 

Шар під підошвою має показники: 

Уточнений показник тиску: 

 

Уточнений показник додаткового тиску: 

 

Уточнений показник тиску під підошвою: 
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Коефіцієнт 0,4: 

 

На глибині в 3,70 метра в ґрунтові виникає тиск. Показник незначний і 

його можна не враховувати в розрахунку: 

 

Розрахунок вірний. 

2.2 Оцінка інженерних та геологічних умов 

На рівні від 7,84 до 9,93 метра розташовані ґрунти. В якості 

наповнювача було використано будівельне сміття. Товщина становить 1,2 – 

1,5 метра, р = 1,61 Т/м3. 

 

Визначення показнику пластичності: 

 

Суглинок має показники: 

 

Суглинок має додаткові показники: 



25 
 

 

Пластичність суглинку: 

 

Пористість суглинку: 

 

Осідання суглинку: 

 

Суглинок занадто вологий, має низьку несучу здатність та значне 

осідання. Цей шар заборонено використовувати в якості основи для 

фундаменту. Необхідно виконати зміцнення ґрунту або використати інший 

шар. 

 

Середня пористість: 

 

Середня вологість: 

 

Цей шар це дрібнозернистий пісок. 

 

Буріння свердловин на ділянці показало, що на глибині 4,47 – 5,08 

метрів розташовано ґрунт з сірим забарвленням. 
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Для основи обрано шар глини з високим показником щільності. 

Використання пальових фундаментів в даних умовах є доцільним рішенням з 

причини незадовільних показників в поверхневих шарів ґрунту та їх значної 

товщини.
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РОЗДІЛ 3. ТЕХНОЛОГІЯ ТА ОРГАНІЗАЦІЯ БУДІВНИЦТВА 

3.1. Умови здійснення будівництва 

Будівельний майданчик розташований на вулиці Кільцевій у місті 

Чернігові. Ділянка займає відносно рівну місцевість з мінімальними 

перепадами висот, що робить її придатною для багатоповерхової житлової 

забудови з обмеженою потребою у вирівнюванні або укріпленні ґрунту. 

Територія навколо ділянки включає житлові будинки, громадську 

інфраструктуру та заклади обслуговування. Навчальні заклади та заклади 

роздрібної торгівлі знаходяться в межах пішохідної доступності, що 

забезпечує комфортне та зручне середовище для майбутніх мешканців. 

Вулиця Кільцева - це асфальтована дорога, яка з'єднується з основними 

транспортними артеріями міста, що забезпечує безперебійну доставку 

будівельних матеріалів та доступ для будівельної техніки. Поблизу є зупинки 

громадського транспорту, автобусні маршрути проходять в радіусі 300 

метрів. Щоб уникнути порушення руху місцевого транспорту та пішоходів, 

під час активної фази будівництва необхідно організувати тимчасові під'їзні 

шляхи та спеціальні зони розвантаження. 

Ділянка має доступ до всіх необхідних комунальних послуг. 

Водопровід і каналізація проходять поруч з ділянкою, а точки підключення 

розташовані приблизно в 50 метрах. Газопровід середнього тиску та 

повітряні лінії електропередач також знаходяться неподалік, що дозволяє 

встановити тимчасові енергетичні системи відповідно до правил безпеки. 

Будівельні матеріали, такі як бетон, пісок, гравій, цемент та цегла, 

можна отримати у місцевих постачальників у радіусі 6-8 кілометрів. Для 

ефективного планування будівництва необхідно укласти довгострокові 

контракти на постачання. 

Через розташування майданчика в житловій зоні, необхідно приділити 

особливу увагу зменшенню будівельного шуму, пилу та вібрації. Планування 

робіт у межах допустимих часових рамок і підтримання чіткої комунікації з 

місцевими жителями допоможе забезпечити підтримку громади. 
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3.2. Вибір та обгрунтування терміну будівництва об’єкта 

Таблиця 3.1. Визначення тривалості будівництва 

 

3.3. Вибір методу виконання робіт та рішень по організації поточного 

зведення об’єкта. Визначення і комплектація будівельної техніки 

Таблиця 3.2. Вибір методів виконання основних робіт, машин і 

механізмів на будівництві 
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3.4. Визначення складу та об’ємів будівельних робіт 

Таблиця 3.3. Відомість підрахунку об’ємів робіт і ресурсів 
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Таблиця 3.4. Об’єм робіт 
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3.5. Розробка технологічних карт на заданий будівельний процес 

Область застосування 

Дана технологічна карта стосується влаштування мозаїчної підлоги. 

Система підлоги призначена для зон з середнім і високим пішохідним 

навантаженням і забезпечує естетично довговічну, легку в догляді і 

зносостійку поверхню. Мозаїчна підлога підходить для використання в 

закритих приміщеннях, що піддаються помірним механічним 

навантаженням, таких як вестибюлі будівель, сходові клітки, загальні 

коридори, громадські зони житлових споруд. 

Наноситься на залізобетонну основу з цементно-піщаною стяжкою, що 

забезпечує належну адгезію та цілісність конструкції. Система ефективна в 

приміщеннях зі стандартним температурно-вологісним режимом і відповідає 

вимогам вогнестійкості, гігієнічності та акустичного комфорту. До складу 

мозаїчної суміші входить суміш білого або сірого цементу, мармурової 

крихти заданої фракції, мінеральних пігментних добавок і води. Покриття 

забезпечує декоративні візерунки та поліровану поверхню. 
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Техніко-економічні показники 

Для укладання мозаїчної підлоги встановлені наступні техніко-

економічні параметри. Середня товщина мозаїчного шару - 20 мм. Витрата 

матеріалів на 1 м² включає 25 кг мармурової крихти (фракція 5-10 мм), 10 кг 

білого портландцементу, 1,5-2 кг мінеральних пігментів (залежно від 

бажаного кольору), 4-5 л чистої води. Для шліфування та полірування 

поверхні використовуються алмазні шліфувальні круги та полірувальні 

шкурки із середнім зносом абразивного інструменту 0,02 од/м². 

Трудомісткість становить 12,5 людино-годин на 100 м², враховуючи 

підготовку основи, нанесення мозаїчної суміші, механічне ущільнення, 

шліфування поверхні та остаточне полірування. Орієнтовна тривалість 

виконання робіт за стандартних умов становить 5 календарних днів, 

враховуючи час затвердіння та поетапну обробку. Енергоспоживання 

шліфувального та полірувального обладнання оцінюється на рівні 15-20 

кВт/год на 100 м². 

Очікуваний термін служби готової підлоги перевищує 25 років за 

нормальних умов експлуатації, з мінімальними витратами на обслуговування. 

Система забезпечує високу стійкість до стирання (≤0,40 г/см²), низьке 

водопоглинання (≤4%) та поліровану поверхню. Ці показники забезпечують 

технічну придатність та економічну доцільність застосування мозаїчної 

підлоги у вхідних групах житлових будинків. 

Потреба в матеріально-технічних ресурсах 

Для виконання робіт з укладання мозаїчної підлоги необхідні наступні 

матеріально-технічні ресурси. До основних матеріалів відносяться 1 000 кг 

білого портландцементу, 2 500 кг мармурової крихти фракції 5-10 мм, 150-

200 кг мінеральних пігментів (оксиди заліза або оксиди хрому залежно від 

кольорової гами), 500 л чистої води. Для підготовки основи потрібно 400 кг 

цементно-піщаного розчину (співвідношення 1:3) для вирівнювання 

поверхні. 
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Необхідне обладнання та інструменти: змішувач примусової дії для 

гомогенізації мозаїчної суміші; сталеві кельми та дерев'яні лопатки для 

ручного нанесення та ущільнення; тераццошліфувальна машина з алмазними 

шліфувальними головками для грубого шліфування; полірувальні машини з 

поступово дрібнішими абразивними дисками для чистової обробки поверхні; 

пилосос для видалення пилу; система подачі води зі шлангом та насадками 

для вологого шліфування. Крім того, потрібні металеві кромкооблицювальні 

профілі (40 метрів) для розділення візерунків і обробки країв. 

Таблиця 3.5. Потреба в інструментах та обладнанні 
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Таблиця 3.6. Потреба в матеріалах 

 

Організація і технологія виконання робіт 

Укладання мозаїчної підлоги виконується через суворо регламентовану 

послідовність технологічних операцій, кожна з яких спрямована на 

забезпечення міцної, гладкої та естетично однорідної поверхні. Процес 

починається з ретельної підготовки бетонної основи. Поверхня повинна бути 

структурно міцною, сухою, очищеною від забруднень, таких як масло, фарба, 

пил, висоли. Усі слабкі місця механічно видаляються за допомогою 

шліфувальних машин, а сміття, що утворилося, збирається пилососом. 

Поглиблення та нерівності поверхні, що перевищують ±5 мм, ремонтуються 

цементно-піщаним розчином. Потім всю поверхню рівномірно зволожують 

водою за кілька годин до нанесення, щоб поліпшити адгезію між основою і 

мозаїчною сумішшю. 

Після підготовки поверхні на підлозі закріплюють металеві розділові 

планки з оцинкованої сталі, висотою 25-30 мм і товщиною 1-2 мм, відповідно 

до дизайнерського малюнка і схеми розташування деформаційних швів. 

Смуги закладаються в цементний розчин або клей і вирівнюються точно до 

остаточного рівня підлоги, з допустимим відхиленням по горизонталі не 
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більше ±2 мм на прольоті 2 метри. Ці смуги виконують як декоративну, так і 

структурну функцію, обмежуючи розтріскування і розділяючи підлогу на 

робочі зони, якими можна керувати. 

Мозаїчна суміш готується за допомогою змішувача примусової дії. 

Вона складається з білого портландцементу, мармурової крихти фракції 5-10 

мм, мінеральних пігментів і чистої води. Стандартний склад включає 1 

частину цементу, 2,5 частини мармурової крихти і 0,15-0,2 частини пігменту 

(від ваги цементу), з додаванням води для досягнення водоцементного 

співвідношення 0,4-0,5, залежно від поглинальної здатності крихти. 

Матеріали перемішують протягом 3-5 хвилин до отримання однорідної, 

пластичної консистенції. 

Після того, як суміш готова, її укладають у секції, утворені 

розділовими планками. Суміш рівномірно розподіляється сталевими 

кельмами, а шар ущільнюється до рівномірної товщини 20 мм за допомогою 

віброрейок або ручних трамбовок. Таке ущільнення усуває повітряні 

порожнечі та покращує міцність і щільність поверхні. Після ущільнення 

поверхня вирівнюється сталевою рейкою і загладжується сталевим терком. 

Допустиме відхилення на цьому етапі не повинно перевищувати ±2 мм на 2 

метри. 

Потім свіжоукладену поверхню захищають від швидкої втрати вологи, 

накриваючи її поліетиленовою плівкою або вологою тканиною. Вологе 

затвердіння підтримують протягом щонайменше 72 годин, регулярно 

змочуючи поверхню і стежачи за тим, щоб температура не опускалася нижче 

+10 °C і не піднімалася вище +25 °C. Протягом цього періоду поверхня 

повинна залишатися непорушною для пішохідного руху або навантаження. 

Після періоду затвердіння проводиться чорнове шліфування за 

допомогою мозаїчної шліфувальної машини, оснащеної грубими алмазними 

абразивами (зернистість 40-60). Операція виконується у вологому режимі, 

щоб придушити пил і підвищити ефективність абразивної обробки. На цьому 
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етапі видаляється верхній шар цементної пасти і мармурова крихта 

рівномірно оголюється по всій поверхні. 

Далі наноситься тонкий цементний розчин, що складається з білого 

цементу, пігменту і води, щоб заповнити всі поверхневі пори і порожнини. 

Суміш втирають у поверхню гумовими кельмами і залишають на 24 години 

для застигання. Цей етап необхідний для отримання щільного і бездоганного 

покриття. 

Після застигання розчину поверхня піддається тонкому шліфуванню і 

поліруванню абразивами зі зростаючою зернистістю (від 120 до 400), а потім 

- поліруванню дрібнозернистою абразивною пастою. Отримана поверхня 

повинна бути абсолютно рівною і мати глянцевий блиск зі значенням блиску 

не менше 60 одиниць. Після полірування поверхню миють, сушать і 

обробляють захисним засобом, наприклад, акриловим лаком або восковою 

емульсією, щоб підвищити стійкість до зносу і плям. 

Потім готову підлогу захищають від можливих пошкоджень за 

допомогою картону або полімерної плівки до моменту введення приміщення 

в експлуатацію. Фінальна перевірка проводиться для забезпечення 

дотримання всіх параметрів якості, включаючи рівність поверхні, блиск, 

відсутність дефектів, рівномірність кольору і розподілу стружки. Будь-які 

виявлені недоліки виправляються перед передачею. 

Вимоги до якості робіт 

Рівність поверхні не повинна відхилятися більше ніж на ±2 мм при 

вимірюванні 2-метровою лінійкою. Стики між металевими розділовими 

планками і поверхнею мозаїки повинні бути врівень, з перепадом рівнів не 

більше 0,5 мм. Розділові планки повинні бути надійно закріплені, вирівняні 

по вертикалі з допуском ±1 мм на метр і по горизонталі з відхиленням не 

більше ±2 мм по всьому приміщенню. 

Загальна товщина шару мозаїки повинна становити 20 ± 2 мм, 

включаючи шар мармурової крихти. Видима поверхня повинна бути 

рівномірно відшліфована і відполірована, при цьому не менше 70% площі 



40 
 

мармурової крихти повинно бути відкрито рівномірно на всіх ділянках. 

Колірна однорідність повинна бути збережена, без візуальних відмінностей в 

тоні або пігментації між сусідніми ділянками. 

На підлозі не повинно бути тріщин, відшарувань або незаповнених 

пустот. Будь-які поверхневі дефекти, такі як відколи або ямки глибиною або 

діаметром більше 1 мм, не допускаються. Рівень блиску готової поверхні, 

виміряний глянцеміром, повинен становити не менше 60 одиниць блиску під 

кутом 60°. Водопоглинання не повинно перевищувати 6% за вагою після 24 

годин занурення. 

Адгезія між мозаїчним шаром і основою повинна бути такою, щоб при 

випробуванні когезійне руйнування відбувалося всередині мозаїчного шару 

або основи, а не на межі розділу. Міцність на стиск готової поверхні повинна 

бути не менше 25 МПа. Ці допуски гарантують отримання високоякісної, 

візуально цілісної та механічно міцної мозаїчної підлоги, придатної для 

під'їздів житлових будинків з високою прохідністю. 

Техніка безпеки і охорона праці 

При укладанні підлоги в під'їзді 10-поверхового житлового будинку 

обов'язковим є суворе дотримання правил охорони праці та техніки безпеки 

для запобігання травматизму і забезпечення безпечних умов праці для всього 

персоналу. Перед початком роботи всі працівники повинні пройти 

інструктаж з техніки безпеки та бути забезпечені засобами індивідуального 

захисту, включаючи захисне взуття з неслизькою підошвою, захисні 

рукавички, захисні окуляри, засоби захисту органів слуху під час 

шліфувальних робіт, а також фільтруючі респіратори при роботі з 

цементними матеріалами або сухому шліфуванні. 

Роботи з електрообладнанням, таким як мозаїчні шліфувальні машини, 

полірувальні машини і змішувачі, повинні виконуватися тільки з 

інструментами, які підключені до заземлення і обладнані пристроями 

захисного відключення. Перед використанням обладнання необхідно 

візуально оглянути, щоб переконатися у відсутності оголеної проводки або 
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механічних дефектів. Кабелі повинні бути прокладені безпечно, щоб 

запобігти небезпеці спотикання, а все обладнання повинно бути вимкнено під 

час технічного обслуговування або коли воно не використовується. 

Для боротьби з пилом слід використовувати шліфування з водою, а 

робочу зону необхідно регулярно очищати від сміття. Вода, що 

використовується для шліфування, повинна бути зібрана та утилізована 

належним чином, щоб уникнути небезпеки ковзання. У закритих 

приміщеннях необхідно забезпечити належну вентиляцію, щоб запобігти 

накопиченню пилу і парів. Освітлення повинно відповідати стандарту не 

менше 200 люкс для внутрішніх оздоблювальних робіт. 

Ручне переміщення важких матеріалів, таких як мішки з цементом, 

мармурова крихта та шліфувальне обладнання, повинно здійснюватися з 

використанням належної техніки підйому або механічних засобів, таких як 

візки. Вантажі вагою понад 25 кг не повинні підніматися вручну одним 

працівником. Слід уникати тривалого контакту з водою або цементуючими 

матеріалами, щоб запобігти подразненню шкіри або хімічним опікам, а після 

роботи слід ретельно мити руки. 

У разі пожежі або розливу легкозаймистих матеріалів працівники 

повинні дотримуватися протоколів дій у надзвичайних ситуаціях і мати 

негайний доступ до вогнегасників, чітко позначених виходів і аптечок 

першої допомоги. Куріння та відкритий вогонь суворо заборонені на 

території будівництва. 

Робочі зони повинні бути ізольовані від пішохідних зон за допомогою 

попереджувальних знаків і бар'єрів для запобігання несанкціонованому 

доступу. Після завершення робіт підлога повинна бути огороджена, поки всі 

захисні покриття не висохнуть і поверхня не стане безпечною для ходіння. 

Призначений відповідальний за техніку безпеки повинен здійснювати 

регулярний нагляд, щоб гарантувати, що всі процедури безпеки суворо 

дотримуються протягом усього періоду виконання робіт.
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Калькуляція трудових затрат 

Таблиця 3.7. Калькуляція трудових затрат 

 

3.6. Проектування об’єктного календарного плану 

Ліва частина діаграми планування процесу ґрунтується на даних з 

оцінки ресурсів та обраних методів роботи. Вона деталізує призначення 
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персоналу відповідно до структури команди та фаз проекту. Цей розділ 

закінчується підсумовуванням затверджених трудовитрат і тривалості 

завдань. 

З правого боку, на графіку кожне завдання відображається у вигляді 

горизонтальної смуги, що відображає його заплановану тривалість. Порядок 

виконання завдань відображає їх технологічну залежність, з ключовою 

метою підтримання безперервного і стабільного робочого процесу для 

бригад. 

Ефективна координація між загальнобудівельними, спеціалізованими 

та монтажними бригадами має вирішальне значення для забезпечення якості. 

Одночасне виконання завдань у різних частинах будівельного майданчика 

допомагає скоротити загальний термін реалізації проекту. 

Робочі зміни організовані для оптимальної ефективності: основні 

роботи виконуються у дві зміни, а робота субпідрядників тісно 

координується для забезпечення безперебійної передачі об'єктів. 

Календарний план проекту регулярно оновлюється з урахуванням фактичної 

тривалості завдань, вимог безпеки, використання ресурсів та безперервності 

робочого процесу. У разі відхилень оперативно вносяться корективи. 

План управління виробництвом гарантує логічну послідовність 

виконання завдань, дотримання стандартів безпеки та збалансований 

розподіл ресурсів. Моніторинг навантаження запобігає різким коливанням, 

стабілізуючи виробництво. Графіки точно налаштовані для максимальної 

ефективності та коригуються за необхідності. 

Графіки робіт, обладнання та матеріалів синхронізуються із загальним 

планом проекту. Обсяги робіт розраховуються на основі середньомісячних і 

середньодекадних показників, щоб полегшити ефективне планування 

обладнання. 

Стандартна тривалість будівництва встановлена на рівні 12,2 місяців, 

тоді як затверджений графік спрямований на 11,6 місяців. Коефіцієнт 

тривалості будівництва розраховується наступним чином: 



 

Значення трудомісткості:

Значення питомої трудомісткості:

Значення продуктивності праці:

Значення механізації:

Значення енергоефективність:

Значення коефіцієнту нерівномірності руху:

Значення коефіцієнту тривалості потоків:

Значення коефіцієнту змінності:
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Значення трудомісткості: 

 

Значення питомої трудомісткості: 

 

Значення продуктивності праці: 

 

Значення механізації: 

Значення енергоефективність: 

 

Значення коефіцієнту нерівномірності руху: 

 

Значення коефіцієнту тривалості потоків: 

 

Значення коефіцієнту змінності: 
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Таблиця 3.8. Техніко-економічні показники 

 

3.7. Будівельний генеральний план 

3.7.1 Визначення основних дільниць будгенплану 

Склад будівельного генерального плану: 

- запроектована будівля; 

- адміністративна будівля; 

- прохідна; 

- роздягальня; 

- душова; 

- приміщення для одягу; 

- столова; 



 

- туалет. 

3.7.2 Розрахунок тимчасових будівель

Характеристика кількості робітників на будівництві:

N = 45 + 0.24 x 45 = 56

Таблиця 3.9. Розрахунок площі тимчасових споруд

3.7.3 Розрахунок складських майданчиків

Належне зберігання будівельних матеріалів має 

для збереження їхньої якості та забезпечення їхньої придатності до 

використання протягом усього проекту. Типи та кількість необхідних 

матеріалів визначаються на етапі проектування, а детальні розрахунки 

зводяться у зведену таблицю. Таки

ефективному плануванню, управлінню запасами та своєчасним закупівлям.
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3.7.2 Розрахунок тимчасових будівель

Характеристика кількості робітників на будівництві:

45 = 56 

. Розрахунок площі тимчасових споруд

3.7.3 Розрахунок складських майданчиків

Належне зберігання будівельних матеріалів має вирішальне значення 

для збереження їхньої якості та забезпечення їхньої придатності до 

використання протягом усього проекту. Типи та кількість необхідних 

матеріалів визначаються на етапі проектування, а детальні розрахунки 

зводяться у зведену таблицю. Такий організований підхід сприяє 

ефективному плануванню, управлінню запасами та своєчасним закупівлям.

3.7.2 Розрахунок тимчасових будівель 

Характеристика кількості робітників на будівництві: 

. Розрахунок площі тимчасових споруд 

 

3.7.3 Розрахунок складських майданчиків 

вирішальне значення 

для збереження їхньої якості та забезпечення їхньої придатності до 

використання протягом усього проекту. Типи та кількість необхідних 

матеріалів визначаються на етапі проектування, а детальні розрахунки 

й організований підхід сприяє 

ефективному плануванню, управлінню запасами та своєчасним закупівлям. 
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Таблиця 3.10. Розрахунок площі складських споруд 

 

3.7.4 Електропостачання будівельного майданчика 

Тимчасові джерела живлення, такі як генератори, забезпечують 

електроенергією об'єкт, поки він не буде підключений до основної мережі. 

Обрана енергосистема повинна відповідати специфічним потребам проекту в 

електроенергії, які залежать від його розміру та складності. 

Необхідна потужність електромережі визначається за допомогою 

наступного методу розрахунку: 
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Таблиця 3.11. Витрата електроенергії 

 

3.7.5 Водопостачання і каналізація будівельного майданчика 

Системи водопостачання та водовідведення відіграють важливу роль на 

будівельних майданчиках, забезпечуючи безпеку, гігієну та експлуатаційну 

ефективність. Адекватне водопостачання та ефективне водовідведення 

необхідні для підтримання цих умов протягом усього проекту. 

До підключення до муніципальної системи використовуються 

тимчасові джерела води, такі як резервуари для води. Вибір цих джерел 

залежить від якості та вартості води, а також повинен відповідати 

конкретним потребам майданчика, враховуючи його розмір і складність 

проекту. 

Розрахунок потреби у воді для будівельних робіт виконується за 

наступною методикою: 
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Характеристика кількості робітників на будівництві: 

Nmax = 45 + 0.39 x 45 = 63 



 

Таблиця 3.12. Витрата води на майданчику

50 

. Витрата води на майданчику 
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РОЗДІЛ 4. ЕКОНОМІЧНИЙ 

У цьому економічному дослідженні розглядається десятиповерховий 

житловий будинок, розташований на вулиці Кільцевій у Чернігові. 

Конструкція будівлі спирається на несучі цегляні стіни в поєднанні з 

бетонними плитами перекриття. Використання цегли в якості основного 

будівельного матеріалу має ряд переваг, включаючи міцність, теплоізоляцію 

та звукоізоляцію - важливі фактори, що підвищують комфорт та безпеку в 

житлових приміщеннях. 

Етап будівництва тривав приблизно 11,6 місяців. Протягом цього часу 

всі етапи робіт були систематично сплановані та виконані за графіком, що 

дозволило завершити проект у визначені терміни. Протягом усього процесу 

суворо дотримувалися будівельних стандартів і правил безпеки, що 

допомагає забезпечити надійне та безпечне середовище для майбутніх 

мешканців будівлі. 

Економічна оцінка проекту ґрунтується на детальній розбивці витрат, 

наведеній у додатках. Ці звіти містять вичерпну інформацію про витрати на 

матеріали, заробітну плату та інші витрати, пов'язані з будівництвом. Такий 

поглиблений фінансовий аналіз дозволяє чітко зрозуміти економічну 

життєздатність проекту та сприяє ретельній оцінці його фінансового успіху. 

Список кошторисів включає: 

- Локальний кошторис №1 на загально-будівельні роботи з форми №4; 

- Локальний кошторис №2 на санітарно-технічні роботи; 

- Локальний кошторис №3 на електромонтажні роботи; 

- Об’єктний кошторис за формою №3; 

- Зведений кошторисний розрахунок за формою №1. 
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Таблиця 4.1. Техніко-економічна оцінка проектних рішень 
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